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1. Moral Duty to Protect Environment
Do you think human beings do or do not have a moral duty to protect the environment?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

They do 82% 82% 81% 75% 77% 85% 90% 86% 81% 78%
They do not 7% 7% 8% 7% 9% 7% 7% 8% 6% 11%
Not sure 11% 11% 11% 17% 14% 9% 3% 7% 13% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (480) (520) (183) (271) (376) (170) (349) (412) (239)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

They do 82% 83% 75% 79% 83% 85% 84% 83% 75% 84% 83%
They do not 7% 6% 9% 12% 7% 8% 6% 7% 10% 7% 7%
Not sure 11% 10% 16% 10% 10% 7% 9% 10% 16% 9% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (756) (115) (129) (389) (278) (177) (180) (198) (358) (264)
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2. Cause of Climate Change
On the subject of climate change do you think:

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

The world’s climate is
changing as a result of
human activity 52% 48% 56% 62% 52% 47% 50% 72% 51% 25%
The world’s climate is
changing but NOT
because of human
activity 27% 32% 22% 10% 24% 33% 39% 14% 25% 50%
The world’s climate is
NOT changing 6% 7% 6% 3% 7% 9% 5% 5% 4% 13%
Not sure 15% 13% 16% 25% 17% 11% 6% 9% 20% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (478) (516) (182) (268) (375) (169) (345) (410) (239)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

The world’s climate is
changing as a result of
human activity 52% 50% 49% 65% 52% 55% 51% 54% 52% 51% 53%
The world’s climate is
changing but NOT
because of human
activity 27% 30% 19% 14% 24% 33% 26% 23% 26% 28% 28%
The world’s climate is
NOT changing 6% 6% 6% 8% 7% 6% 7% 5% 6% 9% 4%
Not sure 15% 14% 26% 13% 17% 6% 16% 18% 16% 13% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (753) (113) (128) (386) (276) (177) (178) (196) (357) (263)
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3. Religiout Leader Position on Climate Change
When it comes to issues like climate change or protecting the environment, do you think religious leaders should:

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Take a stand 40% 46% 35% 46% 43% 39% 31% 53% 37% 29%
Avoid publicly stating
any political opinions 33% 33% 33% 22% 24% 40% 47% 25% 32% 47%
Not sure 27% 21% 32% 32% 33% 21% 22% 22% 31% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (478) (519) (180) (271) (376) (170) (349) (410) (238)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Take a stand 40% 38% 43% 48% 47% 42% 35% 43% 36% 42% 40%
Avoid publicly stating
any political opinions 33% 36% 28% 22% 23% 35% 49% 33% 30% 32% 38%
Not sure 27% 26% 29% 31% 30% 23% 16% 25% 33% 27% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (754) (115) (128) (387) (278) (176) (180) (196) (358) (263)
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4. R’s Religious Leader Speak about Climate Change
Have you ever heard a leader in your religious community speak about climate change or protecting the environment?
Asked of those who have a present religion

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 14% 17% 11% 16% 16% 13% 9% 16% 13% 11%
No 48% 41% 54% 38% 42% 49% 66% 48% 42% 58%
I don’t attend religious
services 32% 39% 26% 37% 36% 32% 22% 29% 39% 22%
Not sure 7% 4% 9% 9% 7% 7% 3% 6% 6% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (866) (414) (452) (149) (228) (331) (158) (301) (346) (219)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 14% 13% 10% 21% 12% 13% 20% 14% 12% 14% 14%
No 48% 46% 58% 47% 44% 52% 46% 39% 52% 52% 44%
I don’t attend religious
services 32% 35% 23% 25% 37% 29% 30% 39% 33% 25% 36%
Not sure 7% 6% 8% 7% 7% 6% 4% 7% 4% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (866) (660) (87) (119) (325) (250) (159) (154) (171) (302) (239)
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5. Effect of Pope Francis Statement
Pope Francis is expected to make an official statement this year about climate change and the importance of taking care of the environment. Do you think this would
affect how often you take environmentally-friendly actions like recycling and saving water?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes, I’d be MORE likely
to take
environmentally-friendly
actions 25% 22% 27% 21% 27% 23% 28% 37% 22% 11%
Yes, I’d be LESS likely
to take
environmentally-friendly
actions 6% 7% 4% 8% 6% 5% 3% 4% 5% 10%
No, I probably wouldn’t
change anything 57% 60% 54% 45% 53% 63% 65% 49% 56% 70%
Not sure 13% 11% 15% 26% 13% 8% 5% 11% 17% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (479) (519) (181) (271) (376) (170) (348) (411) (239)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes, I’d be MORE likely
to take
environmentally-friendly
actions 25% 21% 28% 41% 29% 27% 20% 25% 21% 27% 24%
Yes, I’d be LESS likely
to take
environmentally-friendly
actions 6% 5% 8% 9% 6% 5% 6% 4% 8% 6% 4%
No, I probably wouldn’t
change anything 57% 64% 42% 30% 52% 57% 70% 57% 58% 54% 59%
Not sure 13% 10% 23% 19% 14% 11% 3% 13% 14% 12% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (755) (114) (129) (389) (277) (177) (179) (198) (358) (263)
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